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Tema del dia>> BARÒMETRE
D’OPINIÓ

El Partit Socialdemòcrata (PS)
seria el favorit amb vista als co-
micis del 26 d’abril, d’acord amb
les dades publicades ahir del ba-
ròmetre d’opinió encarregat pel
Govern a una empresa estrange-
ra. L’enquesta, feta entre els elec-
tors –s’ha preguntat a 806 ciuta-
dans amb dret a sufragi– situa la
formació que lidera Jaume Bar-
tumeu com la primera en inten-
ció de vot. Un 29,6% dels entre-
vistats va assegurar que donaria
suport a la candidatura nacional
de L’Alternativa. Amb tot, un as-
pecte clau per tenir en compte és
que un 40,5% va preferir no pro-
nunciar-se davant la qüestió, ja
fos perquè encara no té clar qui-
na papereta ficarà a l’urna o per-
què s’estimava més no fer públi-
ca la seva elecció.

Descartats els indecisos, els
que optaran pel vot en blanc
(4,4%) i els que directament han
decidit abstenir-se’n (4,5%), la
segona opció és la Coalició Re-
formista que encapçala Joan Ga-
briel. Això sí, la formació queda
ria molt lluny dels socialdemò-
crates, ja que només un 11,1%
dels entrevistats va proclamar-hi
clarament el seu suport. La terce-
ra força seria la plataforma An-
dor  ra pel Canvi, que aconsegueix
un 7,3%, els Verds un (2,1%) i la
debutant Unió Nacional de Pro-
grés un (0,5%).

Entre els indecisos, a l’hora de
respondre quin partit considera
més probable que acabi votant,
continua havent-hi un alt grau
d’indefinició (un 28,1), mentre
que un 21,6% apunta una ten-
dència més propera a CR. Un
15,6%, en canvi, es considera
més inclinat cap a L’Alternativa,
percentatge lleugerament supe-
rior als que es decanten per An-
dorra pel Canvi (14,4%).

PANORAMA PARROQUIAL
La radiografia del baròmetre de
la intenció de vot a les circums-
cripcions parroquials és similar a
la nacional. En aquest cas, el par-
tit que encapçala les preferències
continua sent el de Bartumeu,
però el percentatge es redueix
fins al 25,2%. CR es manté en se-
gona posició amb un 12,9% i ApC
en tercera, amb un 7%. De nou,
però, l’opció més escollida és,

amb un 42%, la dels que no sa-
ben encara a qui votaran o els
que prefereixen no contestar.

Aquesta condició de favorits
dels socialdemòcrates als comi-
cis també és percebuda pels pro-
pis participants en l’enquesta. A
la pregunta sobre qui creuen que
governarà, el PS va primer (33,4%)
tot i que la distància amb CR es
redueix (29,3%).

Idèntica situació, tot i que amb
major avantatge per a L’Alternati-
va, es reflecteix en els resultats a
la qüestió sobre quina opció po-
lítica preferirien veure al Govern:
un 34,5% dels enquestats citen el
PS, mentre que CR només és es-
collida pel 15,3%. Els socialde-
mòcrates també aixequen, se-
gons es desprèn del baròmetre,
més simpatia que la Coalició Re-
formista: 36,6% d’entrevistats per
només un 18,5%.

GABRIEL PÉREZ/TONI SOLANELLES
Andorra la Vella

RESULTATS DE L’ENQUESTA SOBRE LES ELECCIONS FETA PEL GOVERN

El PS destaca en la cursa electoral
L’Alternativa és la llista que més intenció de vot té entre els entrevistats, amb un ampli avantatge sobre
CRSL’enquesta mostra un elevat nombre d’electors indecisos o que opten per no dir a qui donen suport
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BARÒMETRE D’OPINIÓ SOBRE LES ELECCIONS

El cap de llista de L’Alternativa,
Jaume Bartumeu, no va poder
amagar la satisfacció en conèi-
xer els resultats de l’enquesta,
però sempre “en el marc d’una
mostra que s’ha de mirar amb
precaució”. El líder socialdemò-
crata va indicar que “és la com-
provació que hi ha una voluntat
de canvi en favor de la nostra
opció política”. De la seva ban-
da, Eusebi Nomen, cap de llista
d’Andorra pel Canvi, va assegu-
rar que els resultats del barò-
metre “confirmen el que vam
dir: que no hi ha una opció cla-
ra de Govern al país i que hi ha
un índex molt elevat de perso-
nes indecises”. Aquesta cir-
cumstància també va ser desta-
cada pel ministre de Finances,
Ferran Mirapeix. “És clar que el
nombre d’indecisos ha pujat
molt. Un 50% no sap, no con-
testa o no votarà, i la resta ho
té molt definit”, va apuntar el
polític lauredià, que considera
que amb aquestes dades “els
candidats hauran d’esforçar-se
durant la campanya per convèn-
cer molta gent que encara no
s’ha decidit”.  

Satisfacció
mesurada dels
socialdemòcrates
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<<ELECCIONS GENERALS baròmetre d’opinió

CANILLO LA MASSANA

6,1
JOAN TORRES CR

4,8
JUDITH SALAZAR PS

6,1
DANIEL ARMENGOL CR

6,4
VICENÇ ALAY PS

ORDINO

7,1
ESTEVE LÓPEZ PS

3,5
ENRIC DOLSA APC

5,2
BERNA GASPÀ IO-CR

SANT JULIÀ

6,3
MONTSERRAT GIL CR

5,8
ROSSEND ARENY PS

4,6
JAUME RAMISA APC

ENCAMP

5,3
ALAIN BERNAT CR

5,8
JOSEP DALLERES PS

5,3
ANTÒNIA ESCODA VA

6,3
ESTHER PARÍS APC

ESCALDES-ENGORDANY

5,6
FRANCESC ZAMORA CR

5,8
JORDI FONT PS

5,1
JAEL POZO VA

5,6
MIQUEL ALEIX APC

ANDORRA LA VELLA

4,9
CONXITA MARSOL CR

5,7
CARLES BLASI PS

4,4
JOEL SÀMPER VA

5,1
FRANCESC SEGARRA APC

JOAN GABRIEL 
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EUSEBI NOMEN
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COM VALORA ELS CANDIDATS?

Per a un polític, assolir un 6 és
una molt bona nota. No és la més
alta en el conjunt del país –és a
dir, sumant-hi als candidats na-
cionals els parroquials–, però sí
que és la valoració més alta quant
els aspirants a cap de Govern. La
nota la treu Jaume Bartumeu,
que és de llarg el polític del Prin-
cipat més conegut. Dels enques-
tats, un 93,5% assegura conèixer-
lo. A Ordino, un 95,7% de les
persones coneixen Enric Dolsa.
Però la nota no té res a veure.
L’excònsol suspèn de llarg (3,5).
Com Tomàs Pascual (3,2). Hi ha
altres candidats que tampoc no
arriben a l’aprovat, però no es
queden tan lluny com Pascual o
Dolsa. A l’altre extrem, Esteve Ló-
pez és el que aconsegueix la mi-
llor nota: un 7,1 a Ordino. Això sí,
només el coneixen set de cada
deu electors ordinencs. El candi-
dat menys conegut és el primer
de la llista territorial d’ApC a Sant
Julià, un Jaume Ramisa que tan
sols arriba a un 27,7% de coneixe-
ment.

Entre els líders de les candida-
tures nacionals, només aproven
Bartumeu i Joan Gabriel. El pri-
mer, amb l’esmentat 6. El candi-
dat de la Coalició Reformista
(CR) queda amb un 5,6, però és
molt menys conegut que el seu
homòleg de L’Alternativa (70,7%
de coneixement). Per nota, en
tercer lloc hi hauria Eusebi No-
men amb un 4,9. En canvi, però,
l’aspirant a cap de Govern per
Andorra pel Canvi (ApC) és
menys conegut (60,1%) que una
Isabel Lozano (66,6%) dels Verds
que obté un 4,6. Tomàs Pascual
és el més desconegut (46,7%) i el
pitjor valorat (3,2). Entre els can-
didats més coneguts, ja parlant
en clau parroquial, s’hi haurien
de situar Bernadeta Gaspà (93%),
Daniel Armengol (88,2%), Josep
Dalleres (88%), Montserrat Gil
(87%) i Conxita Marsol (85,7%).

Els enquestats atorguen al líder de L’Alternativa la
valoració més alta de tots els candidats nacionals

Només Dolsa és
més conegut que
un Bartumeu que
treu bona nota

TONI SOLANELLES / GABRIEL PÉREZ
Andorra la Vella

Un sis. És la nota que les
persones enquestades en
el baròmetre d’opinió
donen a Jaume Bartumeu,
el polític del país més
conegut. Només Enric
Dolsa el supera a Ordino.

Un 68,6% dels electors que van
respondre a l’enquesta telefòni-
ca consideren que la situació
del Principat ha empitjorat
(54,1%) o, fins i tot, ha empitjo-
rat molt (14,5%) els darrers qua-
tre anys. I, conseqüentment, la
situació actual està malament
(44,9%) o molt malament (17%).
Només un 16,2% dels enques-
tats creu que durant la legislatu-
ra que ara acaba la situació ha
millorat i encara menys consul-
tats (1,5%) creuen que la reali-
tat ha millorat molt. Un 13% opi-
na que tot resta igual. Traduït a
la situació actual, un 18,7% con-
sidera que és bona i un 1,1%
que és molt bona. Els dos as-
pectes que més preocupen la
ciutadania nacional, i de llarg,
són la possible manca de feina
(23,6%) i l’impacte de la crisi in-
ternacional (23%). 

Set de cada deu
creuen que el
país empitjora

Un suspens, i lluny de l’aprovat.
Aquesta és la nota, 4,1, que els
enquestats posen a la tasca del
Govern, la més baixa de tots els
baròmetres encarregats per l’e-
xecutiu. Aquesta mala valoració
es tradueix també en un resultat
força contundent, i tampoc no
gaire favorable al gabinet Pintat,
en la pregunta sobre com es
veuria un canvi de Govern. El
52,6% dels entrevistats afirmen
que seria positiu i un 21,3%
més dels enquestats ho troba-
rien molt positiu.

Ferran Mirapeix va recordar
que el baròmetre s’havia fet no-
més entre ciutadans andorrans,
“i sempre hem estat menys va-
lorats” per aquest col·lectiu. Tot
i així, el ministre lauredià va atri-
buir aquests resultats negatius
“a la situació econòmica i al fet
que no hem estat capaços de
comunicar a la població el que
s’ha fet per ella”.

El Govern suspèn
i els enquestats
volen un canvi


